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Le a hétfővel. Töröltessék.
Felkel mindig, és lehull megint.
Árnyképe annak, ami mozgat,
amit kezdettől hiába mozgatunk. 
Akik most vagyunk, jóvátehetetlenül,
majd megszűnünk egy pillanatra,
hogy elsőként a holtakat érje a fény,
és ne kelljen többet, ne kelljen többet
magunkról beszélni. Jöjjön hát a kedd!
Hang és visszhang közt a csend legyen a másnapé.
Ne kelljen semmit, csak feloldódni végül
az önmagánál súlyosabb anyagban.

Oláh KaTalin

Petőfi Szülőház  
és Emlékmúzeum

Petőfi szülőháza Kiskőrösön, a XVIII. század utolsó 
harmadában épült, s már az 1880-as években zarán-
dokhellyé vált. A szinte változatlanul maradt utcai 
szobában a család egykori bútorai láthatók, mellette 
pedig egy szabadkéményes korabeli konyha. A szü-
lőház szomszédságában áll a kétszintes Emlék mú-
zeum, ahol Petőfi életútját bemutató állandó kiállítás 
látható, és évente több rangos tárlatot rendeznek.

A két épület közötti sétálóudvar látványossága az 
aradi vértanúk emlékfala, valamint az Európában 
egyedülálló Műfordítói Szoborpark, amely a Petőfi 
műveit fordítók portréinak ad helyet. Jelenleg tizen-
nyolc szobor található itt, de továbbiak elhelyezését is 
tervezik, mivel Petőfi több mint ötven nyelven olvas-
ható. A Petőfi Szülőház és Emlékmúzeum kiállítá-
saival, valamint programjaival 2005-ben és 2011-ben 
is elnyerte az Év Múzeuma címet.

Egyik kiemelkedő rendezvényük a Petőfi szilvesz-
ter, amelyet Kiskőrös Város Önkormányzata – Do  mo-
 nyi László polgármester –, az Országos Petőfi Sán  dor 
Társaság – társelnök: Barkóczi Ferenc –, valamint  
a Petőfi Szülőház és Emlékmúzeum – Kispálné dr. 

Lucza Ilona múzeumigazgató – már huszonkettedik 
alkalommal hirdetett meg. A már hagyománnyá vált 
kiskőrösi szilveszter alkalmával, 2018-ban a rende-
zők Petőfi Sándor családjára és a költő szakmai ba-
rátságaira fordították a látogatók figyelmét. A kul-
turális programok között rendszerint zenei, színházi 
előadások, korabeli ételek készítése, éjszakai meg-
emlékezés és zarándokút szerepeltek, valamint ki-
emelkedő évfordulók alkalmával egy-egy képzőmű-
vészeti kiállítás is. A kiállításokat megelőzően pályá-
zatot hirdetnek az adott évforduló témájában, majd  
a beérkező műveket a Magyar Alkotóművészek Or -
szágos Egyesületével együttműködve, szakmai zsűri 
bírálja el. A múzeum a huszonkét év alatt komoly 
kortárs képzőművészeti gyűjteményt hozott létre  
a díjazott és felajánlott alkotásokból. Az emlékhely 
történetében először, egymást követő két évben is 
megrendezték a tárlatot az évfordulókról megemlé-
kezve, s a művészek kérésére. 2017-ben Arany János, 
Tompa Mihály és Petőfi Sándor barátsága volt a kiál-
lítás témája, 2018-ban pedig a családi évfordulók 
révén ,,Oh, aki együtt látta e családot / Nem minden-
napi boldogságot látott!” címmel hirdették meg az 
országos képzőművészeti pályázatot. 

Márciusi lapszámunkban válogatást mutatunk be 
a legutóbbi kiállítás anyagából, valamint az Emlék-
múzeum gyűjteményéből.


